

## “延时服务”让群众办事更方便

本报讯（记者 张鑫）为进一步方便办事群众，从12月14日起，平城区社会保险中心全面推行延时服务，在实行朝九晚五工作模式基础上，推行周六日正常办公，各类社保业务均可办理。

自恢复政务服务以来，平城区社保中心在办理灵活就业养老保险征缴工

作中，根据居民反馈及调研得知，灵活就业养老保险窗口出现扎堆排队现象。针对这种情况，该中心积极回应群众关切，从12月14日起，在原来朝九晚五工作模式基础上，推行周六日不休息，最大限度解决群众办理业务排队时间长等问题。同时，大厅新增3个灵活就业征缴服务窗口和一个咨询台，安排

山西银之隆汽车贸易有限公司是一家从事汽车销售的企业，之前只能适用老政策按60%退税，得益于新政策扩围带来的“红利”，留抵退税再也不用打“六折”了，不久前该公司就收到近60万元的留抵退税，大大缓解了现金流压力。

除了留抵退税政策及时帮助企业纾困解难之外，购车税减免政策也为汽车消费市场助力。财政部和国家税务总局发布《关于减征部分乘用车车辆购置税的公告》，明确对购置日期在2022年6月1日至2022年12月31日期间内且单车价格（不含增值税）不超过30万元的2.0升及以下排量乘用车，减半征收车辆购置税。一位到山西银之隆汽车贸易有限公司购车的客户算了一笔账，他看中的一辆排量为1.8升的汽车，裸车价28万元，原来需要缴纳2.8万元车辆购置税，现在只需缴纳1.4万元，相当于省了1年的油费。该公司财务人员金文婷表示，“车购税减半征收政策实施以后，门店销售收入相比往年增长明显，有的热销款甚至出现了预购等待交付的情况，这可是我们没有想到的。”本报记者 有为

多名工作人员分组讲解灵活就业网上申报及缴费流程，一次性告知、一次性办结，引导群众在网上办理相关业务，全方位提升便民服务质量。

为让信息多跑路、群众少跑腿、缴费更便捷，该中心建议灵活就业参保人员选择线上方式缴纳本年度养老保险费，到2023年底前也能进行补缴。

### 感染新冠病毒康复后可以献血吗？专家提醒——

### 最后一次核酸或抗原检测阳性7天后即可献血

本报讯（记者 尚丽）“请问我之前感染了新冠病毒，现在已康复，能献血吗？”关于“阳”过之后是否影响献血成了不少市民的疑虑。就此，记者昨日采访了市中心血站有关负责人。

记者从市中心血站获悉，我市按照国家卫健委发布的最新通知作出调整，即日起，新冠病毒感染者（重型和危重

型除外），最后一次新冠病毒核酸检测或抗原检测阳性结果7天后可以献血；重型或危重型感染者，康复6个月后可

以献血。

“新版工作指引发布后，还需要广

大市民积极参与到无偿献血中，从而

有效缓解我市临床用血紧张局面。”该

负责人提醒，根据全球相关文献报道及新闻报道，尚未发现新冠病毒通过

“生山西”或“三晋通”App自行申报核定，完成核定流程约10至30分钟后，再通过微信或支付宝自主选择适当额度进行缴费。此外，按照政策要求，因受疫情影响而缴费困难的灵活就业参保人员，可暂缓缴纳本年度养老保险费，到2023年底前也能进行补缴。

输血途径传播的案例，所以，最后一次新冠病毒核酸检测或抗原检测阳性结果7天后献血是安全的，不会造成用血者感染。当前由于天气转冷、团体单位献血减少等多重因素影响，我市进入献血“淡季”，血液库存出现阶段性偏低。为确保紧急的医疗临床用血需要，希望更多的市民在符合献血条件后，踊跃献血，奉献爱心。

### 中储粮大同直属库开展线上公众开放日活动

本报讯（记者 张鑫）日前，中央储备粮大同直属库有限公司举办了主题为“宁流千滴汗，不坏一粒粮”第五届公众开放日线上直播活动，公众通过镜头“走进”中储粮大同直属库有限公司库区，跟随镜头探秘信息化、标准化、智能化的“大国粮仓”。

直播以“铸匠心”开篇，广大网友跟随主播镜头，围绕粮食购、存、调、销各环节，

全方位、立体化、零距离体验了中储粮内环流控温技术和电子测温智能科技、低温绿色储粮技术，展示了管理规范、储存安全、绿色环保的现代化“大国粮仓”。在封闭验粮自动扦样机前，扦样员严格落实“自动扦样、扦检分离、盲样检测”的工作要求，网友们可以看到中储粮在粮食收储源头上对粮食安全严格把关，确保老百姓吃上放心粮、安全粮。

### 大同高速公路管理有限公司正式揭牌

本报讯（记者 张鑫）12月15日，由原大同北高速公路管理有限公司、大同南高速公路管理有限公司合并重组的大同高速公路管理有限公司正式揭牌。

据悉，大同高速公路管理有限公司所辖7条路段，总里程近570公里。自今年7月29日整合工作启动以来，经过四个半月的过渡，相继完成了清产核资、机

构合并、工商登记变更等一系列工作，各项工作稳步推进，整个合

并重组过程平稳有序、务实高效。

据大同高速公路管理有限公司负责人介绍，通过资源整合推进国有企业“瘦身健体”，建立大同地区高速公路区域化、集约化、专业化管理的新模式，能够推动经营效益的双提升，构建更具有竞争优势

的“交通+”产业体系，发挥出“1+1>2”的叠加效应。同时，通过整合区域路段运营业务，构建区域统一的资源共享、信息发布、日常监管、指挥协调、应急救援平台和管理运行机制，可以进一步促进信息化技术成果的推广应用，提高高速公路的信息化、智慧化水平，全面提升大同地区高速公路的运营效率、效益和效果。

的“交通+”产业体系，发挥出“1+1>2”的叠加效应。同时，通过整合区域路段运营业务，构建区域统一的资源共享、信息发布、日常监管、指挥协调、应急救援平台和管理运行机制，可以进一步促进信息化技术成果的推广应用，提高高速公路的信息化、智慧化水平，全面提升大同地区高速公路的运营效率、效益和效果。

### 商铺租赁公告

我公司经上级机关同意，现将位于平城区御河西路北段岳翠园小区4号商业楼1至3层，约19674.93 m<sup>2</sup>进行公开招租，望有意租赁的单位或个人报名租赁。

联系人：肖先生(18635210963)

大同市城市发展开发有限公司  
2022年12月20日

### 减轻灾害风险 守护美好家园

### 地震防灾小知识（九）

#### 应急避险原则



（图片来源：山西省地震局）大同市防震减灾中心宣

王府至尊酒店 全面复工，欢迎新老顾客光临！  
总机：0352-5207777 订餐电话：0352-5092222

## 左云547家农户获评“十星级文明户”

本报讯（记者 曹飞）近日，左云县通报2022年度“星级文明户”名单，全县共547家农户获评“十星级文明户”。

今年以来，左云县深入开展“十星级文明户”创建活动，依托新时代文明实践中心，深入推进移风易俗，推动形成文明乡风、良好家风、淳朴

民风，有力提升农民文明素质和农村文明程度，创建活动取得明显成效。

“十星级文明户”的内容包括：爱党爱国星、勤劳致富星、诚实守信星、团结友善星、孝老爱亲星、遵规守法星、绿色环保星、移风易俗星、卫生健康星、科技文体星。

据统计，全县共有58584户群众

参与了“星级文明户”评选，经过自查自评、群众互评、“两委”评星、乡镇复评、县级终评五个步骤，共评选出“星级文明户”9024户，占全县总户数的15%。其中，十星级547户、九星级1495户、八星级1599户、七星级1522户、六星级1971户、五星级1890户。

### 都市聚焦

### 让血液的“爱河”流淌

孙权

日前，《大同日报》以“市中心血站呼吁爱心人士踊跃献血”为题，对市中心血站库存持续走低的现状给予报道。面对血站库存告急的问题，更多的人都应伸出臂膀，用爱心来挽救生命，用行动去守护健康。

由于近期受到气温骤降等因素影响，街头献血人数骤减，进而导致各种血液库存严重不足。据统计，我市每日需有100余人捐献才能满足正常的用血需求。而成年人只要身心健康，身体条件允许，完全可以无忧献血。有数据显示，成年人血液量约为体重的7%-8%。健康成年人一次献血200-300毫升，一般一个月内便可完全恢复。

此前，《大同日报》曾对坚持22年，共捐献全血2000余毫升、血小板450余个治疗量，相当于累计献血出20

余个“自己”的献血达人王丽英给予报道；也对持续21年献血，以一个人的力量带动一批人献血的白士财给予报道；还对从2010年到2022年累计参加无偿献血132次，捐献全血2800毫升、机采血小板120余个治疗量的赵满忠给予报道。王丽英、白士财、赵满忠，他们都是我市无偿献血的典型代表，他们以捐献可以再生的血液，来拯救不可来的生命的方式，而让人肃然起敬。

将自己的血液在无偿献血的过程

中作为馈赠的礼物，奉献给需要血液拯救生命、治疗疾病的人，这是值得颂扬的义举，也需要更多人的关注与参与。全市各机关、企事业单位、社会团体和市民都应积极行动、响应号召，在身体健康和条件允许的情况下，踊跃参与无偿献血。

上信用户授信，当天审批通过贷款12户，金额178万元，现场支用35万元，及时为农户解决当前融资需求。

整村授信工作是逮家湾信用社服

务“三农”的一次创新实践，能够解决信用环境整体良好的农村经营者因无抵押而融资难、融资贵的问题，是助力乡村振兴具体有效的方式。逮家湾信用社工作人员表示，希望通过此次整村授信工作，为下湾村的乡村振兴贡献金融力量，为广大农户铺就“致富路”，搭建“致富桥”。

本报记者（记者 有为）为了提升金融机

构服务乡村振兴能力，近日，天镇县农

农村信用联社逮家湾信用社在该县下湾

村召开整村授信工作会，对周边村镇有

金融需求的客户全面开展评级授信。

据了解，下湾村是天镇县重点扶持的种植养殖示范村，去年已被评定为信用村，村民创业干事热情高，贷款户无拖欠贷款的情况，村民整体信用意识强，信用环境良好。逮家湾信用社工作人

员向村民讲解整村授信工作的政策、目的和意义，现场为种植养殖户进行线

### “黄桃”无奇效 囤货别盲目

本报记者（记者 有为）记者近日走访发现，退烧药、N95口罩、抗原检测试剂等防疫物资需求量大涨，而黄桃罐头也格外受到市民青睐。专家提醒，黄桃罐头没有那么神奇的功效，只不过是一种甜蜜的“安慰剂”，市民不要盲目囤货。

记者在几家药店看到，购买感冒发烧、清热解毒等药品的市民不少，有的药店货架上的药品出现了断货的情况，N95口罩、KN95口罩、抗原检测试剂需求旺盛，不少市民表示，随着疫情防控措施的进一步优化，做好个人健康防

护，才能当好自己健康的第一责任人，家中常备一些防疫物资很有必要。记者在多家超市和便利店也看到，购买黄桃罐头的市民很多，有的市民更是整箱购买。

市三医院呼吸内科一位医生表示，黄桃罐头只不过是一种很普通的水果食品，没有任何药效作用，尤其在出现咳嗽症状时，食用黄桃罐头这样的甜食反而会加重咳嗽，并没有治感冒发烧咳嗽的“神奇功效”。市民一定要理性看待黄桃罐头，切莫盲目跟风和囤货。

### 交警五大队整治电动三轮车违法载人行为

本报记者（记者 有为）为有效预防和减少电动三轮车道路交通事故，近日，市公安局交警支队五大队多措并举，依法查处违法行为。对电动三轮车违法载人的行为，民警依据《道路交通安全法》第九十条的规定，给予罚款50元的处罚；对无证驾驶电动三轮车的违法行为，民警依据《道路交通安全法》第九十九条的规定，给予罚款200元的处罚。

行动中，交警五大队明确重点，细分时段，扩大勤务覆盖面，采取定点巡查与流动巡逻相结合的方式，做到“逢车必查、逢违必究”。同时，大队指挥中心加

强分析研判，利用视频监控抓拍电动三

轮车违法载人行为，并通过视频倒查紧

盯违法驾驶人落脚点或日常出行必经之地，依法查处违法行为。对电动三轮车

违法载人的行为，民警依据《道路交通安

全法》第九十条的规定，给予罚款50元的处罚；对无证驾驶电动三轮车的违法行为，民警依据《道路交通安全法》第九十九条的规定，给予罚款200元的处罚。

## 大同日报 大同晚报 征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订：2503915、13223523055

云冈区发行部：13383523964（同煤集团、云冈区、恒安新区）

欢迎热心公益事业的单位、个人参与订党报送温暖活动